

东盟防长扩大会议确定优先开展5个领域安全合作

梁光烈阐述中方四点主张

本报综合新华社消息 首届东盟防长扩大会12日在河内闭幕，参会国发表了联合声明，将人道主义援助与救灾等5个领域作为开展合作的优先选项，表示将开展具体的务实性合作来解决关乎彼此利益的防务和安全问题。

参会国认为,东盟防长扩大会作为一个充满活力、高效、公开、兼收并蓄的地区安全架构中的重要组成部分,有助于东盟与8个对话伙伴国合作应对共同安全挑战,将成为东盟发展史上的重要里程碑。

会议明确了将优先开展人道主义救助与救灾、海上安全、军事医学、反恐及维和行动等5个非传统安全领域的交流合作。

率团出席此次会议的中国国务委员兼国防部长梁光烈上将在讲话中指出,加强非传统安全合作,是东盟防长扩大会安全合作的起点,更应是今后深化合作的重点。亚太地区2004年以来多次发生海啸、地震、飓风、洪水等重大灾害,非传统安全威胁已成为各国共同面临的巨大挑战,其中许多具有跨国性、突发性的特征,需要各国携手应对,中方赞成东盟防长扩大会将这一领域作为合作重点。

梁光烈阐述了中方在地区安全合作上的四点主张：第一，增加相互理解与信任，夯实地区安全合作的政治基础。相互信任，需要对话交流和彼此虚心倾听来逐步培养。第二，要加加强非传统安全领域合作，携手应对地区安全的现实课题。第三，构建合理的安全机制，筑牢地区安全合作的平台。第四，稳步推进务实合作，把握地区安全合作的方向。

首届东盟国防部长扩大大会有来自东盟10国和澳大利亚、中国、印度、日本、新西兰、俄罗斯、韩国和美国的国防部长出席。

会议确定2013年在文莱召开第二届东盟国防部长扩大会议。

10月12日，在东盟国防部长扩大会议欢迎仪式上，中国国务委员、国防部长梁光烈检阅仪仗队。新华社发

港府对菲人质报告表示失望

要求菲当局严正跟进有关追究和处分

据新华社香港10月12日电
香港特区政府发言人12日晚
发表声明说,菲律宾递交的“8·
23”人质事件复审报告中减轻
了菲人质事件调查和评估委员
会首份报告就多名涉案官员所
建议的处分,“这决定令港人,
特别是受害者及家属感到难以
接受。特区政府亦对有关决定

表示失望”。

发言人说，香港市民期望菲律宾政府严正处理涉事官员及有关人员的责任问题，认真跟进有关的追究和处分行动。他说，香港特区政府要求菲律宾当局严正跟进有关的追究和处分行动；当局对涉事人员作出的最后处分，必须兑现其向

公众问责的承诺,这也是对死伤者最重要的交代。

外交部发言人马朝旭12日在例行记者会上证实,菲律宾已向中国驻菲律宾使馆递交了“8·23”香港人质事件的复审报告副本,中方正对其进行认真研究。希望菲方采取有效措施,切实妥善处理好“8·23”人质事件的后续事宜。

韩欲向游客发放 独岛名誉居民证

据新华社10月12日专电
韩国郁陵郡政府11日宣布
从下月起向访问独岛(日本称
竹岛)的游客发放“独岛名誉
居民证”，以加强对独岛的实
际控制。

韩国联合通讯社报道，“独岛名誉居民证”长8.5厘米、宽5.4厘米，正面印有持有者姓名、国籍、独岛居民证号码等内容，背面印有韩国国旗和独岛照片。

证件背面印有“根据郁陵郡独岛天然保护区管理条例第11条发放”。韩国1954年把独岛划归庆尚北道郁陵郡管辖。

郁陵郡政府介绍,发放这一特殊居民证旨在提高韩国国民对独岛的关心程度。

按韩联社的说法，外国公民也可以申请“独岛名誉居民证”。独岛位于朝鲜半岛东部海域，距离郁陵岛大约70公里，面积0.18平方公里。韩国和日本都宣布对这一岛屿拥有主权。独岛由韩国实际控制。独岛归属问题曾一度引发日韩之间严重外交纠纷和民间对立。